

## 会舞动的葱花

小记者:马舒雅  
金凤区第五小学三年级(5)班  
指导老师:黄娟

科学实验是打开奥秘之锁的钥匙,是通往真理的必经之路。小实验中常常包含着大道理,所以我非常喜欢做科学小实验。

我听说葱会开花儿还会跳舞,于是就想做个实验,一探究竟。首先,我准备一杯清水和一杯盐水放一旁备用,再把葱段剪成章鱼腿的形状,接着,把剪好的葱段先放进清水杯里。我瞪大了眼睛全神贯注地盯着杯里的一举一动,心脏也随着葱花的变化而微微跳动。在这紧张的时刻里,我满心都是期待。

不一会,葱段像被施了魔法一样,慢慢地展开了自己的身体,就像花瓣一样。它们仿佛一个个小章鱼在水里自由自在游动跳舞。然后,我又小心翼翼地用小夹子夹起葱花放在盐水杯里。没过一会儿,葱花就像是被什么东西吓到了似的,合拢了花瓣。

我带着满心的疑惑,赶忙查阅资料,发现其中隐藏着渗透作用的科学原理。原来,清水通过渗透作用进入葱的细胞,使细胞膨胀了,让葱条展开,像开花了一样。而开花的葱条被放入盐水中时,由于盐水的高浓度,细胞内的水分通过渗透作用向外移动,导致细胞失水收缩,葱条也就闭合了。这种现象其实是植物细胞对周围溶液浓度的变化做出的自然反应。

通过这次实验,我不仅见证了神奇的现象,还让我体会到,生活中处处藏着科学的奥秘,只要我们保持一颗充满好奇的心,勇于去探索、尝试,就一定能发现更多的乐趣。

## 团结友爱

小记者:王嘉悦  
金凤区第一小学六年级(6)班  
指导老师:吴莉娟

“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”,转眼间我已经从一个蹒跚学步的小娃娃变成了一个见多识广的六年级学生了。在上小学这6年中,让我记忆最深的就是同学们之间的团结友爱了。

那一天,当从班主任口中得知我们班要在全校同学面前表演太平女儿鼓时,同学们心中既期待又紧张。在之后排练的过程中,为了展现出我们班的风采,我们甚至要把有些动作练习上几十遍。当中,如果某个同学动作不到位,没有一个人会放弃他,都会尽心尽力地去帮助他改正。当动作跳不齐时,所有人都会停下来,然后分组一遍遍过,直到整齐划一为止。在练习时,会有人抱怨过累,就是从来没有人放弃。我们会利用演出前的每一个周末,放下手中的事情,主动聚集在舞蹈班请教老师,再加练几个小时……最后我们班在全校会演中获得了大奖,这让我明白了团结的重要。

还有一次在开运动会时,同学们都争先恐后参加拔河项目。当拔河比赛开始时,没有参加的人在旁边大喊加油,参加的人一个个使出吃奶的劲儿,团结一心地使劲往回拉绳子,心中只有“胜利”两个字。比赛失利后,同学们没有互相责怪,而是互相鼓励,希望下次取得胜利。那份友爱让我内心充满了感动。

团结友爱,让我和同学们互相汲取力量,共同完成了小学的学习生活,还将激励我继续走向美好的明天。

## 我的乐园

小记者:陈疏桐 银川市实验小学四年级(2)班  
指导老师:方仲媛

外婆家附近有一个小公园,这里不是人声鼎沸的游乐园,没有琳琅满目的玩具,更没有惊险刺激的海盗船,可它却是我的乐园。

到了春天河水解冻的时候,风不再凛冽,多了几分温柔。湖边的柳枝渐渐柔软,湖里的冰经过一冬的封存被太阳融化后,显得特别清澈,鱼儿们在湖里欢快地游来游去……

我总喜欢趴在桥栏上,看水里的鱼儿嬉戏,也经常会带一些食物来投喂。它们为了争夺

食物拼命摇动尾巴,展开一场激烈的比赛,时不时还有鱼儿跃出水面,把湖面激起一阵阵涟漪……每当这个时候,我心里总是充满温暖和快乐。

在湖的旁边,有一个100米长的跑道,跑道是沿着湖修成的。每到周六和放假的时候,在这里晨跑的人很多,我也是其中之一。我尤其喜欢在冬天的早晨晨跑,因为寒冷的冬季,除了暖气,只有运动可以抵抗寒冷。我经常努力挣脱被子的温暖舒适,来到小公园,迎着寒风开始跑步。每次,我都至少要跑三圈,跑完后会感到全身舒适温暖,心情愉悦。

小公园,这方小小的天地,不仅见证了我的成长,更承载着我无数快乐的时光。

资料图片

## 她失望了

小记者:黎良好 兴庆区第十九小学五年级(3)班  
指导老师:杨莉

打开记忆的相册,生活的照片纷至沓来,有些照片至今都令我难以忘怀。

那是一个风雨之夜,雨点疯狂地拍打着窗户,狂风在怒吼。我坐在书桌前低头写着卷子,心思却早已飘到了窗外。卷子有些难度,每一道题都要思考好久,我写得很慢。写着写着,我抬起头,一下看到了桌子上放着的试卷答案,我顿时眼睛一亮,心想:“要不抄一下答案吧?题太难了,好多题我根本不会做,抄吧,妈妈不会发现的。”我偷偷瞥了一眼妈妈,她正专心地看着手机呢。我心中暗喜,手已经不自觉地伸向了答案。

我趁妈妈不注意,赶紧翻开答案,迅速抄完了整份卷子,又悄悄将答案放回原处。我定了定神,呼出一口气,说道:“妈,我写完了。”妈妈缓缓从床上坐起来,有些惊讶地说:“哟,今天这么快就写完了?不错呀。”“呃,这次题简单嘛。”我有些心虚地说。妈妈端正坐在我桌前,一手拿着红笔,一手指着答案,认真地批阅起我的试卷来。我假装若无其事地在一旁玩玩具,眼睛却时不时地望着妈妈手中的红笔,脑门上不由得冒出了冷汗。只见妈妈的眼神渐渐变得柔和,嘴角挂着一丝满意的微笑,我能看到她握着笔的手指都放松下来,飞快地在卷子上画着对勾。一会儿,妈妈抬起头来,用赞许的眼神看着我,温柔地说:“宝贝,今天的卷子正面你都做对了,不错哟!”“没什么,没什么,呵呵。”我装成很开心的样子回应妈妈。妈妈翻过卷子继续批,我也暗暗松了口气。嗯,正面安全过关,反面应该也没问题吧?我心里暗自祈祷着。我又

看向妈妈,谁知她的眉毛慢慢皱了起来,脸上充满了疑惑不解。

她把头靠在胳膊上,叹了口气,我顿时又紧张起来。这时,妈妈猛然转过身,怒容满面,眉毛拧成了“八”字,黑着脸沉声问道:“这卷子真的是你自己独立完成的吗?你抄没抄答案?”“当……当然没有。”我嘴上故作轻松地答着,心里却像是有十五个吊桶在打水——七上八下。听到我的话,妈妈的眉毛顿时竖了起来,眼里仿佛有两团火焰在燃烧,她嘴唇颤抖着,好像已经被气得说不出话来。半晌,她的声音一下子提高了几倍,尖声吼道:“你确定没抄答案?!”眼看事情败露了,我心虚极了,再不敢吭气儿了。妈妈闭上眼睛靠在椅背上,捂着胸口深深地吸了几口气,又端起水杯喝了一口,仿佛想压住内心的怒火。一分钟、两分钟……我觉得时间仿佛凝固了,我的心“咚咚”地跳着,似乎整个房间都能听到响声。

终于,妈妈平静下来,眼中流露出深深的失望,冷冰冰地说:“你为什么抄答案?你这样投机取巧,不仅浪费了时间,还浪费了试卷。”说完,她猛地站起身,眼睛没再看我一眼,大步走了出去,还重重地关上了我的房门。我的眼睛红了,眼泪在眼眶里不停地打转,心里充满了羞愧、后悔和自责。我暗暗发誓:以后我一定不会再抄答案了。

事情过去了很久,虽然妈妈早已不计前嫌,但她那失望的眼神却像钉子一样深深地扎进我的心里,时刻提醒我学习要脚踏实地,不要自欺欺人,还让我明白了做人要诚实,不要撒谎,因为撒一个谎,要用一百个谎言来弥补它。